

查理大帝传

汉译世界学术名著丛书

查理大帝传

〔法兰克〕 艾因哈德 著
圣高尓修道院僧侣



[查理大帝传 下载链接1](#)

著者:[法兰克] 艾因哈德

出版者:商务印书馆

出版时间:1979-5

装帧:平装

isbn:

《查理大帝传》是法兰克历史学家艾因哈德创作的历史著作，约829—836年成书。该书分3部分。第1部分是传记的引言；第2部分是查理在国内外的事业；第3部分是查理的私生活和性格。书中关于教育的记述虽极简略，但却可以看出查理对教育的重视。

该书对查理大帝的性格、生活和国内的统治都有详细的叙述。如介绍查理大帝除了自己孜孜不倦地学习外，还要求他的臣民掌握一定的知识，在他的鼓励和倡导下，法兰克出现了一个文化高潮期；除了武力外，他还注意利用基督教进行统治，并因保护教皇有功而被封为“奥古斯都”。查理大帝生前积极推行军事改革，建立了严密的军队组织与指挥系统；根据地产数量规定服役人数和提供武器装备的数量；发展重装骑兵，组建攻坚队和后勤队，统一军队组织和作战原则；严明军纪；建立边防特区，构筑堡垒，驻兵屯粮；维修道路桥梁，保持边境与内地之间的交通联系等。其军事思想及改革措施在当时的欧洲颇有影响。

该书作者竭力选用第一手材料，从查理大帝即位开始，按照时间顺序对他的一生进行了简明叙述。此书虽有许多溢美之词，但叙事明快，文情并茂，语言简练而明快，并保存了许多难得的资料。

作者介绍：

艾因哈德(Einhard, 770～840年)法兰克王国历史学家、政治活动家。是法兰克王国、也是中世纪欧洲最著名的传记家，是查理曼帝国时期所谓“加洛林文艺复兴”的代表人物之一。早年曾在傅尔达修道院和阿尔琴所设立的学校中受过教育，并长于建筑学。794年，他开始做查理曼的侍从秘书，后一直是这位皇帝的重臣和密友，得以参与各项政事。查理曼逝世后，爱因哈德追念这位皇帝的“丰功伟绩”，以及对他个人的恩宠，乃模仿罗马历史学家苏托尼厄斯的笔法，写了一部《查理大帝传》(Vita Caoli)。该书具有一定的史料价值，成为世界历史文库中的要籍之一。除《查理大帝传》他还有4部著作传世。

目录：

[查理大帝传 下载链接1](#)

标签

历史

传记

法蘭西研究

欧洲

评论

无聊

英文转译本，有几段因为和查理大帝没关系就被英译本删掉了【略在意。“翻鱼肚”典原来出在这里。

不怎么好看。满城尽带黄金甲，全书都是彩虹屁。

19年No.40 皇后是希尔迪加尔德，查理曼在位（768至814年）
矮子丕平751至768年在位 卡洛曼与查理曼三年共治（768至771年）
“阿奎丹”一般现译为“阿基坦” 击败伦巴德国王德西德里乌斯
萨克森战争（772至804年） 西班牙战争（朗塞瓦尔峡谷之战778年）
罗兰被杀，后成为《罗兰之歌》主角 巴伐利亚战争（787年）
与阿瓦尔人（柔然人）进行战争，远征潘诺尼亚（788至796年）
查理曼与阿拔斯王朝哈里发哈伦—阿尔—拉施德（786至809年）的友谊
有趣的希腊谚语“法兰克人是好朋友，但是是坏邻居”，值得玩味。

马屁不少

[查理大帝传 下载链接1](#)

书评

选读的是法兰克的艾因哈德和圣高尓修道院僧侣所著的《查理大帝传》。

《查理大帝传》是商务印书馆出版的“汉译世界学术名著丛书”系列之一，由著名的史学家和翻译学家戚国淦先生主持翻译。“本书包括两种查理的传记。一种为艾因哈德所撰，另一种为圣高尓修道院某佚名僧侣所撰...

艾因哈德生活在查理大帝及其子虔诚者路易的年代，其成长经历与加洛林文艺复兴这一文化背景是分不开的，并深受其影响，成为了这一运动的代表人士之一。所谓“加洛林文艺复兴”（Carolingian Renaissance），指的是“学问的复兴，以及针对教会组织和生活在加洛林统治下的基督人民...

最XX这个词其实不是用来骂人的，我只是把《查理大帝传》中最常出现的词拿出来当标题而已。最XX这个词到底在书中出现了多少次，以我数学从来不及格的水平估计是统计不出来了，反正形容词的比较级却是从来没出现过就是了，以至于我一度认为，拉丁文里面褒义形容词都只有...

其实是两本书，艾因哈德在查理死后不久写了他的传记，他本身深受查理宠信，长期在皇帝身边，所以这本书的优点是可靠，缺点是作者为了追求古罗马的风格，写的太过于简略了。

西罗马帝国灭亡后，欧洲进入漫长的中世纪，僧侣把控了历史著作的编写，于是他们大量夹带私货，充斥了各...

不是会有很多西方历史的爱好者吗？

很薄的一本小书，其实是两个人写的查理大帝传。记录了查理大帝的一些历史功绩，更留存了一些有趣的生活细节。虽然是古代学者的记录，其中不乏溢美之词，但依稀保留了秉笔直书的态度，值得肯定。读者可以体会那个时代的粗粝和真实，就好像看...

我读的是1985年商务印书馆出版的那本《查理大帝传》，分别由艾因哈德和圣高尓修道院僧侣独立撰写的两部传记组成。陈旧发黄的书页、淡淡的发霉的味道，使得那些发生在千年前的故事显得愈发遥远。

艾因哈德是查理大帝的谋士，并一直伴随查理大帝去世，亲身经历了查理...

這本書其實收錄了兩部同名不同著者的作品，一個是頗有名氣的Einhard，另外則是僅知為一修道院學者但不知其名的作者，兩篇風格差距甚多。

正如一般史學史所說，Einhard很明顯是學Suetonius的《羅馬十二帝王傳》，不過筆者讀來，恐怕只學得其皮毛而已。可能是身分的關係，Einha...

[查理大帝传 下载链接1](#)